

见田间地头的车不上锁起歹念

# 结拜仨兄弟专偷农用三轮车



郯城县的张某某原本是一名菜贩子，但他嫌做生意辛苦，就纠集两名结拜兄弟，“转行”偷起了菜农停放在田间地头的三轮车，先后作案30多起。

近日，兰陵县公安局多警联动快速出击，成功将刚盗窃得手的两名犯罪嫌疑人抓获，另一名先期作案潜逃至海南的犯罪嫌疑人也于5月21日被押回兰陵。

文/片 通讯员 肖楠 光艳 本报记者 王璐



盗车贼落网

## A 田间地头，菜农频频丢失三轮车

5月10日中午，兰陵县新兴镇张屋村村民张某到蔬菜大棚干活，把电动三轮车停在了大棚外面。半个小时后，忙活完的张某某出来后发现三轮车不翼而飞，他赶紧报了案……

自今年以来，类似的三轮车被盗案件在该县向城、新兴、兰陵、芦柞等乡镇多次发生，给当地群众带来恐慌。多名群众发现，案发前后有两名骑着摩托车的男子在附近出没。

有关派出所接群众报警后，多次组织围追堵截，但是犯罪嫌疑人十分狡猾，每次被发现后，都驾驶摩托车顺着田间小道快速逃窜。消停一段时间后，再到另一个乡镇作案。

兰陵县公安局专案组将类似案件串并侦查，广泛收集相关案件线索和犯罪嫌疑人信息，确定流窜于各乡镇作案的犯罪嫌疑人为同两名驾驶摩托车的男子。

## B 快速出击，斩断伸向三轮车的“黑手”

5月10日，新兴派出所民警在快速出警的同时，调取了附近村庄的视频监控信息，发现一名犯罪嫌疑人驾驶黑色雅马哈牌摩托车，另一名犯罪嫌疑人驾驶盗窃的电动三轮车向向城、兴明、兰陵、艾曲方向逃窜。民警经过比对，确认此次作案的犯罪嫌疑人就是缉捕对象。

民警沿着犯罪嫌疑人可能

经过的路线和区域，或布点设伏，或搜索排查。兰陵派出所民警搜寻至向城镇张村公路时，发现了正在向东逃窜的两名犯罪嫌疑人。犯罪嫌疑人发现了跟踪车辆，立即转弯进入村中分头逃窜。驾驶摩托车的犯罪嫌疑人快速驶离了民警视线，另一名驾驶被盗电动三轮车的犯罪嫌疑人被民警追至村内一沟边弃车而逃。

犯罪嫌疑人逃跑的区域系张村和高村交界处，不仅有零星的麦地、蔬菜大棚，还有众多住户和闲置的房屋。合围而来的警力立即对附近区域进行了封锁。

犯罪嫌疑人，并及时告知了民警，犯罪嫌疑人张某某被抓获。根据张某某供述，民警迅速确定了另外一名犯罪嫌疑人徐某某的身份。

经过6个小时的布控搜索，民警于当天傍晚时分将躲藏到郯城县红花乡某村外的徐某某抓获。5月19日，兰陵县公安局民警在海南将另一名犯罪嫌疑人葛某某抓获归案。

## C 起了歹念，菜贩子变成盗车贼

今年42岁的张某某是郯城县红花乡人，是一系列三轮车盗窃案的“发起者”。盗窃三轮车之前，其以贩卖蔬菜为业，经常到兰陵向城、兴明等乡镇贩菜。去年10月份，张某某看到很多菜农的汽油和电动三轮车都不上锁，仅是熄了火后随意停在大棚外面，就打起了盗窃三轮车的歪主意。

张某某和邻村的“把兄弟”

葛某某一拍即合。这天上午，葛某某一载着张某某，来到兰陵县兴明乡，看到某村地头放着一辆没上锁的汽油三轮车，张某某很容易就打着火偷走了。二人将车低价卖给葛某某的狱友——曾因收“黑车”蹲过监狱的江苏省东海县桃林镇某村的赵某某。

此后，两人一发不可收拾，张某某从一名菜贩子变成了窃

贼。2014年年底，葛某某家庭出现变故，不得不另谋生计。自己一个人盗窃不方便，张某某消停了一段时间。一次和另一名兄弟徐某某聊天时，徐某某抱怨自己开大车太辛苦，而且挣钱不多，张某某就向他介绍了自己的“发财之道”，并鼓动徐某某和自己一起干，徐某某欣然同意。

二人狼狈为奸，分工合作，

由徐某某骑摩托车载着张某某寻找目标。徐某某负责放风，张某某负责偷车，把三轮车卖给老主顾赵某后二人分肥。

据犯罪嫌疑人供述，他们所偷的30多辆三轮车，全都是没上锁的。办案民警分析，有的群众以为拔下开关钥匙就安全了，不但不锁车，还把手机、钱包、衣物等财物放在三轮车里，疏于防范。

# 爱犬走丢，残疾男孩伤心绝食

如果您有小狗线索，请拨打本报热线 8966110

本报5月21日讯（记者王璐）5月19日，10岁孩子黎钊的小狗在北城新区一家理疗店走失。由于患病，黎钊不能独立行走，这只小狗成为他惟一的朋友。小狗走丢后，黎钊不停地打自己，还一度绝食。他的家人期盼有爱心人士能提供线索，帮助小狗回家。

21日早上，记者来到位于沂龙湾南门东侧的罗全兵特色理疗店，黎钊正在里面做理疗。今年10岁的黎钊自幼患病，不

能独自行走，从去年开始，他经常来这里做理疗。

19日上午，黎钊又来到这个店里，和往常不同的是，这次他是带着他的小狗小白一起来的。大概10点半的时候，正在屋内做理疗的黎钊，看到小白自己出了门，提醒奶奶别让小白走丢了。大概过了四五分钟，奶奶不放心出门找狗，发现小白已经不见了。

听说小白不见了，黎钊理疗也不做了，躺在床上着急地

哭了起来。奶奶和店里的工作人员都赶紧出门四处寻找。但是，大家把周围都找遍了也没有发现小白的踪影，不知所措的黎钊更加伤心起来。

“他一边哭一边打自己的脸，责怪自己把小白弄丢了。”黎钊奶奶说，不仅如此，黎钊回家后还老是哭，拒绝吃饭。“直到昨天下午，大家告诉他如果不吃饭就不再帮他找狗了，他才勉强吃了两口。”奶奶心疼地说。

黎钊告诉记者，小白已经陪伴他多年，他走到哪儿都会把他带在身边，小白不但是他惟一的朋友，还是他的“儿子”，小白丢了他非常伤心，很想小白快点回到他身边。

据了解，小白是一只白色的成年泰迪，前几天刚理过毛，身上光秃秃的，只有头部还保留有毛发。如果您有小狗的线索，请及时与本报热线电话8966110联系，黎钊一家人会为您感激不尽。



## 小猫楼道安家 居民帮它找主人

本报5月21日讯（记者庞尊利）在河东区天翔花园B区，一只刚出生不久的小猫在楼道里安家十多天了，看样子像是迷路了，晚上睡在楼道里，白天就趴在居民家门口，这户居民不忍心，就拿些牛奶喂它。

21日，家住天翔花园B区的居民朱女士向本报反映，邻居心地很善良，看到小猫饿得喵喵叫，就找了一个盛八宝粥的塑料碗，倒上牛奶给它喝。这只小猫在楼道里安家已经十多天了，估计是走丢了。

“这只小猫看样子出生不到一个月，我喂它火腿肠之类的它都不吃，邻居给它倒了牛奶它倒是很愿意喝。”朱女士告诉记者，每天下班回家她都看见那只小猫趴在邻居家门口，好像等着邻居回家。

小猫在楼道里安家久了，拉屎、撒尿，弄得整个楼道里气味很大，好多邻居都打听这只小猫的主人，猜测是小区哪户人家走丢的。“这是一只黄颜色的小猫，看上去很可爱，邻居也很喜欢它。”市民朱女士说，邻居想带回家养着，又担心小猫的主人在到处找它，这样一来就暂且让它在楼道里安家。

朱女士希望能尽快找到小猫的主人，将其带回家，要不然在楼道里安家也不是长久之计。要是实在找不到主人，只有让喜欢小猫的邻居收养了。

## 国网沂南县供电公司 “三大课堂”提升人员素质

5月20日，沂南县供电公司变电专业培训班开班，来自公司变电检修班组的30多人参加培训，加强对班组人员的教育培训。

打造“固定课堂”，坚持每季度有针对性的组织班组到实训基地进行轮训，强化班组人员业务能力；搭建“流动课堂”，抽取业务骨干组成“巡回授课团”，讲解新技术应用，分析难点案例；开设“网络课堂”，组织人员上网进行学习，以此激发学习的主动性和积极性。（郭磊）

## 国网莒南县供电公司 组织观看微电影教育片

5月19日，莒南县供电公司组织干部职工观看了励志微电影《高空舞者》和《银线飞歌》，推进“感恩·敬业”教育月活动，激发了职工积极乐观向上的工作热情。

《高空舞者》是以山东电力检修公司成功开展正负660千伏电压等级线路带电作业为背景，以电网真实员工事迹改编，真实记录了电网一线工人平凡却伟大的工作事迹。《银线飞歌》则讲述了电网人无畏艰辛，勇于拼搏的大爱精神。（沈文涛）